
    

COMUNE DI GENOVA 
MUNICIPIO II  CENTRO OVEST 

ESTRATTO DAL VERBALE 
SEDUTA DEL  18 settembre 2013 

 
ARGOMENTO    78 A                                                             DELIBERAZIONE 11 
SURROGAZIONE DELLA  CONSIGLIERA  MUNICIPALE BRAGGIO  ROBERTA, 
DIMISSIONARIA E CONTESTUALE CONVALIDA DELLA NOMINA DEL SIGNOR 
MILLETARI’ MARCELLO EMANUELE  PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA N.14 
ENRICO MUSSO SINDACO 
==================================================================== 
L’anno Duemilatredici, addì 18 del mese di settembr e in Genova nei locali siti in via 
Sampierdarena al civ. 34, alle ore 17,00 si è riuni to il Consiglio Municipale in seduta 
pubblica ordinaria in prima convocazione, come da a vviso PG/2013/280169  del 12.09.2013   
ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per i l Decentramento e la Partecipazione 
Municipale. 
Alle ore 14,05  il Presidente ordina l’appello nomi nale che espone le seguenti risultanze: 
PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile Pier giorgio, Arecco Paolo, Arena Loris,  
Citraro Carmelo, Gaglianese Lucia, Gelli Igino, Ghi rardi Sergio, Maranini Fabrizio, Minetti 
Daniela, Mongiardini Roberta, Noli Mirco, Oprandi R affaele, Rossi Davide, Russo Gaetano, 
Salvi Fabrizio, Santatacroce Salvatore, Trotta Sara , Turatti Igor. 
 

                                                   = in numero di 19 
 
ASSENTI i Consiglieri: Calvi Agostino, Forlani Edmo ndo, Papini Fabio,  Penna Francesco 
 
                                                               = in numero di 4 
 
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i 
Consiglieri : Forlani, Papini, Penna 
 
Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Danie la Polverosi.  E’ presente il Responsabile 
dell’area amministrativa, Sig.ra Anna Turno. 
  

Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina s crutatori i Consiglieri:  Turatti 
Igor/Oprandi Raffaele/Rossi Davide. 

 
Dopo l’appello si sono verificate le seguenti varia zioni nella composizione del 

Consiglio:  
Ora Argom.  Entrata  Uscita  N.Presenti  
17,10 78 A Calvi   20 

 
 
Alle ore  17,20 viene dichiarata chiusa la seduta d el Consiglio Municipale.  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 In pubblicazione per 15 giorni a far data dal  20.09.2013 sul sito istituzionale 
dell’Ente ai sensi dell’art. 32 L. 18.06.2009, n. 69 e all’Albo del Municipio ai sensi dell’art. 
71 dello Statuto Comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la 
Partecipazione Municipale, approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 6 del 
6.2.2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE A' SENSI DELL'ARTICOLO 13 4 - IV COMMA - DECRETO 
LEGISLATIVO N. 267 DEL 18.8.2000. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



                           
   CONSIGLIO DI MUNICIPIO II  CENTRO OVEST 

SEDUTA DEL 18.09.2013                                                            ARGOMENTO  78 A 
11 - SURROGAZIONE DELLA  CONSIGLIERA  MUNICIPALE BR AGGIO ROBERTA, 
DIMISSIONARIA E CONTESTUALE CONVALIDA DELLA NOMINA DEL SIGNOR 
MILLETARI’ MARCELLO EMANUELE  PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA N.14 
ENRICO MUSSO SINDACO 
==================================================================== 

 
Su proposta del  Presidente, Sig. Franco Marenco; 
 
Vista la propria deliberazione n. 9 in data 23.05.2012, dichiarata immediatamente 

eseguibile, con la quale si è provveduto  alla convalida dei consiglieri proclamati eletti a 
seguito delle elezioni di maggio 2012;  

 
Vista  la nota protocollata dalla Segreteria del Municipio con il n. PG/2013/276057 

in data   con la quale la Sig.ra Roberta Braggio ha presentato le proprie dimissioni dalla 
carica di consigliere municipale; 

 
Preso atto che si è reso vacante il seggio attribuito alla Lista n. 14 Enrico Musso 

Sindaco 
 

 
Ritenuto necessario  conseguentemente   attribuire il suddetto seggio  provvedendo 

alla surrogazione della consigliera  municipale; 
 

Visto l’articolo 45 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 nonché l’art. 29 comma 2 del 
vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale i quali  
prevedono che il seggio rimasto vacante per qualsiasi causa debba essere attribuito al 
primo dei non eletti della medesima Lista, previo accertamento delle condizioni di 
ineleggibilità ed incompatibilità legislativamente previste; 
 

Visto il Decreto Legislativo n.267 del 18.08.2000 titolo III – cap. II artt. 55 e seguenti 
che stabiliscono le norme relative alla ineleggibilità e incompatibilità dei Consiglieri 
Municipali; 

 
Visto l’articolo 29 comma 4 del vigente Statuto del Comune di Genova; 

 
Visti gli articoli 26 comma 2 e 27 comma 3 del vigente Regolamento per il 

Decentramento e la Partecipazione Municipale; 
 
Visto il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale del Municipio II 

Centro Ovest dal quale risulta che il  primo dei non eletti della Lista n.14 Enrico Musso 
Sindaco, è il Sig. Angioi Massimiliano ; 

 
Premesso che 
 



in data 11 settembre 2013,si invitava, con nota prot. 279178 il Sig. Angioi Massimiliano a 
formalizzare l’accettazione o la rinuncia alla carica di Consigliere Municipale del Municipio 
II Centro Ovest , mediante invio all’indirizzo e-mail fornito a questo ufficio dal gruppo 
consiliare del Comune di Genova della Lista   Musso Sindaco; 
 
nessuno dei Consiglieri del Municipio II,appartenenti al Gruppo Enrico Musso Sindaco, 
conosceva il Sig. Angioi Massimiliano; 
 
nonostante i ripetuti tentativi da parte dei competenti uffici non è stato possibile 
raggiungerlo telefonicamente all’indirizzo fornito a questo ufficio dal gruppo consiliare del 
Comune di Genova della Lista   Musso Sindaco; 
 
in data 12 settembre si richiedeva, con protocollo n. 279697, alla Stazione Unica 
Appaltante Centrale Notifiche, la notificazione della suddetta nota all’indirizzo di residenza 
anagrafica del Sig. Angioi; 
 
in data 13 settembre veniva effettuata la notifica  e, risultando lo  stesso  irreperibile 
all’indirizzo , sono state attivate, mediante avviso, le procedure di cui all’art . 140 del c.p.c. 
 
 la notificazione di un atto ai sensi del suddetto articolo 140 c.p.c. può essere effettuata 
solamente dopo che il messo si sia recato nei luoghi alternativamente indicati dall’art. 139 
c.p.c. (abitazione, ufficio , azienda) senza trovare il destinatario né altro soggetto idoneo a 
ricevere l’atto; 
 
la notificazione ai sensi dell’art. 140 si considera effettuata con il compimento delle 
seguenti formalità e precisamente: affissione di avviso alla porta del destinatario in busta 
chiusa e sigillata, deposito atto nella casa comunale in busta sigillata, invio al destinatario 
di notizia del deposito  a mezzo raccomandata A.R.; 
 
Considerato che   
 
l’art. 29 comma 1 del vigente Regolamento per il Decentramento e la partecipazione 
prevede  che il Consiglio , entro e non oltre 10 giorni, proceda alla surroga dei  Consiglieri 
dimissionari ; 
 
che non sono previste cause di sospensione o interruzione del suddetto termine; 
 
 

 
Preso atto   
 

che dalla lettura del verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale del Municipio II Centro 
Ovest, risulta iscritto, immediatamente a seguire il Sig. Angioi Massimiliano,  nella lista n. 
14 Enrico Musso Sindaco , il Sig.  Milletarì  Marcello Emanuele; 
 
che il Signor Milletarì Marcello Emanuele  dichiara di accettare l’incarico; 

 
Visto l’ allegato parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario Generale del 
Municipio II Centro Ovest; 
 
 



Il Presidente 
invita il Consiglio a  formulare, ai sensi della normativa citata in premessa, eventuali 

eccezioni circa l’ineleggibilità e/o incompatibilità alla carica di Consigliere Municipale del 
signor  Milletarì Marcello Emanuele  primo  dei non eletti  della Lista n. 14 Enrico Musso 
per Genova, surrogante  la Consigliera Municipale dimissionaria; 

 
In mancanza di interventi, non essendo state sollevate eccezioni , 
 

propone al Consiglio 
 

di convalidare la nomina a  consigliere municipale  per la lista n. 14 Enrico Musso Sindaco 
il Signor Milletarì Marcello Emanuele ,  in surrogazione della Sig.ra Roberta Braggio, 
dimissionaria. 
La votazione esperita per alzata di mano con l’assistenza degli scrutatori designati ottiene 
il seguente risultato: 
 

PRESENTI         20               
VOTANTI           20                
FAVOREVOLI    20           
CONTRARI        ==        
ASTENUTI         == 

 
Visto l’esito della votazione il Consiglio di Municipio approva. 
 

Il Presidente, per motivi d’urgenza, propone di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. n. 134 – comma IV -  del Decreto Legislativo 
n. 267/2000.  Il Consiglio, mediante votazione per alzata di mano con l’assistenza degli 
scrutatori designati che da il seguente risultato: 

 
 

PRESENTI            20        
VOTANTI              20         
FAVOREVOLI       20           
CONTRARI           ==         
ASTENUTI            ==  
 
Il Consiglio di Municipio unanime approva 

  
In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 20.09.2013 sul sito istituzionale dell'Ente ai 
sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del  Municipio ai sensi dell'art. 71 dello 
Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione 
municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007 



 

 
 
 

PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 11 DEL18.09.2013   ADOTTATO 
DAL CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO-OVEST AVENTE AD OGGETTO: 
 
SURROGAZIONE DELLA  CONSIGLIERA  MUNICIPALE BRAGGIO  ROBERTA, 
DIMISSIONARIA E CONTESTUALE CONVALIDA DELLA NOMINA DEL SIGNOR 
MILLETARI’ MARCELLO EMANUELE  PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA N.14 
ENRICO MUSSO SINDACO 
 

PARERE TECNICO DEL SEGRETARIO GENERALE DEL MUNICIPI O II                
CENTRO OVEST 

 
 
             Si esprime parere tecnico favorevole. 
 
 
 
 

                                                                                               

  
 
 
 
 
 
Genova,  18.09.2013 
 
 
 
 

 


